

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII

Núm. 5.738

Segunda Época

Sábado 13 de Marzo de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

HOJA DEL DÍA

Panacea socialista

Los elementos socialistas han celebrado en Lugo una asamblea agraria, o han dicho, por lo menos, que celebraban una asamblea agraria; pero del agrarismo de la asamblea dan una clara referencia las conclusiones aprobadas que, según hemos leído en un telegrama de la prensa, han sido las siguientes: pedir la terminación de la guerra de Marruecos, la supresión de la pena de muerte, el indulto a los presos políticos y prófugos que residen en América, el restablecimiento total de las garantías, enviar saludos a las Federaciones agrarias de América y que la próxima Asamblea se celebre en Betanzos.

El programa no puede ser más agrícola. Indultando a los presos políticos, suprimiendo la pena de muerte, restableciendo las garantías etcétera, etc., parece indudable que los terrenos de secano se convertirán en regadío, se abonarán y fecundarán las tierras, y se duplicarán las cosechas hasta el extremo de que la miseria desaparecerá de los campos y la emigración de éstos a las ciudades se convertirá, por el contrario, en emigración de la ciudad al campo.

Tan fácil que era el remedio de las desdichas del labrador, y los gobiernos y los pueblos se habían empeñado en no verlo.

Había quien creía que era necesario facilitar el crédito agrícola, parcelar las tierras para que todos o casi todos los cultivadores pudieran ser propietarios, y propagar la enseñanza de los modernos procedimientos de cultivo para que la tierra duplicase su producción.

¡Qué equivocados estaban los que pensaban de ese modo!

La Unión General de Trabajadores, en su asamblea de Lugo nos ha sacado del error.

El labrador no necesita poseer tierras como se empeñan torpemente en procurarle con continuas parcelaciones los sindicatos católicos; el labrador no necesita abonos para enriquecer sus tierras, ni necesita dinero barato y a largo plazo para poderla cultivar. Lo único que necesita es que se levante la suspensión de las garantías constitucionales, que se indulte a los políticos condenados y que se suprima la pena de muerte.

Parece mentira que no hubiéramos caído hasta ahora en una cosa tan sencilla. Todos preocupados estudiando la perfección de los cultivos, el régimen de la propiedad y la organización de los sindicatos, y resulta que eran las garantías constitucionales, las que tenían la culpa de todo. Lan modistas, tan calladitas, tan silenciosas y... ¡jerminales! ¡Ser culpables de la ruina de una agricultura y de la pobreza de un país!

No creemos que el socialismo haya llevado la salvación a ningún pueblo, pero este socialismo de «andar por casa» que nos estableció en España el desdichado Pablo Iglesias (a quien Dios haya perdonado) completamente huero y sin contenido doctrinal ninguno, es de lo más infeliz y de lo más torpe que puede darse. Comprendemos que los socialistas alemanes y los belgas y los ingleses y hasta los franceses, se avergüencen de sus hermanos los españoles. Son un verdadero descredito para el socialismo y para España.

¿Qué pensarán Debe y Max y el mismo Vandervelde de las soluciones que los socialistas españoles han ofrecido en Lugo a los obreros agrícolas españoles?

FERNANDO

De la Cámara Uvera

Se aplaza la elección de vocales

Ayer recibió el gobernador civil el siguiente despacho:
«Director General de Agricultura al Gobernador civil.

Por R. O. de esta fecha se ha dispuesto la suspensión de la elección de la Junta Directiva de la Cámara oficial uvera de esa provincia hasta los días 28, 29 y 30 del corriente mes. Lo saluda.

En la Catedral

Mañana, Domingo IV de Cuaresma, después de Tercia cantada, se celebrará a las 9 y media, la Misa solemne del día, predicando en ella el canónigo Magistral, Dr. don Francisco Roda, Profesor del Instituto y Escuelas Normales.

Por telégrafo

La ampliación de puestos en el Consejo de Naciones

Se juzga con pesimismo el ingreso de España en el Consejo ante el veto de Suecia y la actitud de Alemania.—Los esfuerzos de Briand no han despejado el horizonte

Las fronteras del Irack

Madrid 12-10 noche.
Dicen de Ginebra que en la reunión del Consejo de la Liga, celebrada al medio día, han sido aprobados los términos del tratado de Inglaterra e Irack y se adoptó la resolución declaran definitiva la decisión de la Liga sobre las fronteras del Irack de fecha 16 de Diciembre último.

Los distritos Kurdos

La memoria británica concerniente a la administración de los distritos kurdos ha sido sometida a la Comisión de mandatos.

Los delegados de Suecia y Brasil piden a sus respectivos gobiernos más libertad de acción.

Madrid 12-12 noche.

Telegrafían de París que el periódico «Le Matin» asegura que, después de conferenciar Vandervelde y Albert Thomas con el delegado sueco en Ginebra, se ha acordado telegrafiar al Jefe del Gobierno de Suecia para que autorice a su delegación a fin de que pueda dar su voto a la moción que redacte el Consejo de Naciones en relación con el aumento de puestos permanentes.

El delegado del Brasil ha pedido también a su Gobierno que le permita actuar con mayor libertad de acción para facilitar la inteligencia dentro del Consejo.

La actitud de Suecia con España.
Comunican de Estocolmo que una Agencia telegráfica sueca, refiriéndose a la noticia publicada por el «Berliner Tageblatt» concerniente a la gestión oficial realizada por el Gobierno español cerca del de Suecia, califica de poca amistad la actitud de esta nación con España en relación con el asunto del Consejo de las Naciones.

Una entrevista

Noticias de Ginebra anuncian que esta mañana se han entrevistado con Briand, Luttter y Stressemann, delegados de Alemania.

POR TELEGRAMA

Regalo al Tercio de una bandera

Cumplimiento de una promesa

Madrid 13-3 m.
La duquesa de Medinaceli ha terminado una preciosa bandera, que regalará al duque, su esposo, al Tercio, como ofreció a su jefe.
La enseña es valiosísima; sstenta en rico bordado los emblemas de la Legión.

En breve será enviada a Ceuta, en donde tendrá efecto el solemne acto oficial de entrega.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Ora vez el Levante hizo irrupción en la Ciudad obligando al término a desender y haciéndose acompañar de un aparato regular de nubes.
De la jornada oficial destaca la visita a Berja del Gobernador civil de la provincia.

La llegada de un trasatlántico constituyó nota de animación en el puerto.
De la lotería, esperanzas, y del capítulo de espectáculos, cine y varietés.

El «Alisina»

Visitó ayer nuestro puerto el trasatlántico francés «Alisina».

En el embarcador 30 emigrantes que se dirigen a Sudamérica.

Los que viajan

Ha regresado Senés el cura Paroico don Antonio Martínez García.

De Málaga ha venido el ingeniero de minas, don Andrés Cesario Barroeta.

Notas municipales

Don Carmelo Briñón Jiménez ha solicitado que se suspenda el arbitrio sobre el h. elo.

Doña Dolores, doña Julia y doña María Josefa Cicognani Jiménez han solicitado que en el plano que al efecto acompañan, se marquen por el Arquitecto las calles que se tengan proyectadas que afecten a una parcela de terreno que poseen en las inmediaciones de la Plaza de Toros, para edificar en dicha parcela.

Don Francisco Felices Zapata ha solicitado licencia para proseguir las obras

Una información falsa

Es totalmente falso que el jefe del Gobierno francés, Briand, haya telegrafiado al marqués de Estella, pidiéndole que se modificaran las instrucciones que tiene nuestro representante en París señor Quinones de León, respecto a la petición de ingreso de España en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Acuerdo de las potencias signatarias del Pacto rhenano

En la reunión de las Potencias signatarias del pacto rhenano se acordó la admisión inmediata de Alemania como miembro permanente del Consejo y que pase a estudio del Comité encargado de la Asamblea de Septiembre el proyecto de creación de nuevos puestos permanentes en dicho Consejo y la atribución inmediata de un puesto permanente a Polonia.

Este proyecto de compromiso se someterá a la aprobación del Consejo después de recibir la respuesta de los delegados alemanes.

Cunde el pesimismo en los círculos políticos

En los Círculos políticos de Ginebra se juzga con pesimismo el ingreso de España en el Consejo Permanente de la Sociedad de las Naciones.

La situación es muy tirante.—El horizonte continúa brumoso

Si España no consigue el puesto permanente a que aspira, lo que no parece probable por el veto que le ha puesto Suecia y el criterio mantenido hasta ahora por Alemania en esta cuestión, la situación en Ginebra será pronto muy tirante.

Tampoco ayer se despejó el horizonte. Los esfuerzos de Briand para disuadir al representante sueco resultaron estériles.

Por otra parte España y el Brasil insisten en su solicitud de puesto permanente.

Se espera que se aclare la situación en la sesión de hoy.

de terminación de las casas números 28 y 30 de la calle de Ramos.

—El lunes cesará en su cargo el interventor de fondos municipales jubilado don Mariano Sánchez, haciendo entrega al oficial primero don José Bernabé Benítez.

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado:
Excluir totalmente a los mozos Manuel Díaz Egea, Armando Ota Iribarne, Joaquín Cuchilla Cruzco, Antonio Va verde Alcocer, Francisco Martínez de Rey, de los reemplazos de 1921, 1923, 1924 y 1925, respectivamente.

Idem temporalmente a Antonio Morales Martínez, del de 1925.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisco Ortega González.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

POR TELEGRAMA

PROVINCIAS

El viaje del ministro de Hacienda. De paso por Lugo

Madrid, 12-10 noche.

Participan de Lugo que pasó por aquella estación con dirección a la Coruña el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Saludaron al ministro las autoridades locales y numeroso público que ovacionó al señor Calvo Sotelo.

El ministro y el director de Comunicaciones, que le acompaña, saludaron al pueblo en la persona de su alcalde.

Les acompañaron hasta la Coruña el gobernador, el alcalde y el presidente de la Diputación quienes entregaron al ministro de Hacienda un pliego con las aspiraciones de aquella provincia.

El señor Calvo Sotelo prometió estudiarlas con interés.

POR TELEGRAMA

FIRMA REGIA

Madrid, 12-10 noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

INSTRUCCION: Modificando en la forma que se indica el artículo tercero del Decreto de nueve de Enero de 1919 relacionado con la edad e ingreso en las distintas Facultades universitarias.

Nombrando delegado regio de Balears a don Gabriel Llabres.

FOMENTO: Ascensos de ingenieros Agrónomos y de Caminos.

Autorizando para dividir en dos anualidades las obras de la Torre-Tarro de Calaburza (Málaga).

Autorizando a la Junta de Obras del Río Guadalquivir y puerto de Sevilla para adquirir por concurso una draga-cuchara para los servicios de aquellas obras.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

E aguiñado del soldado

Madrid, 12-12 noche.

Tienen de Melilla que en Tafersit, el personal de la Cruz Roja está distribuyendo el aguiñado del soldado, entre las fuerzas allí destacadas.

Presencian la distribución los generales Morato y Villegas y la oficialidad de las fuerzas.

Explota una bomba y mata a un pastor

En las inmediaciones del zoco de Ain Ben Rahal, cerca de Zeluán, explotó una bomba de mano y mató a un pastor indígena.

Varias noticias

El Comandante general ha dispuesto que se atiendan con urgencia las necesidades de la urbanización en los poblados.

En el territorio de Dar Mizian se trabó lucha entre dos partidas indígenas, cruzándose numerosos disparos.

—Se activa la fortificación de las posiciones de Tizzi Assa y Benitez.

Información frutera

Hoy es esperado el vapor «Thyra», que cargará naranjas para Londres.

POR TELEGRAMA

Sobre la aparición del pastor Grinaldo

Continúan los comentarios de la Prensa

Madrid, 13-3 m.

Los periódicos continúan comentando extensamente la aparición del pastor Grinaldo, aunque sin aclarar el misterio que encierra este asunto, que se viene atribuyendo a un error judicial.

Una comisión de Cuenca visita al ministro de Justicia

Hoy visitó al ministro de Justicia y Justicia, señor Ponte, una comisión de vecinos de distintos pueblos de Cuenca, que ha venido a pedirle la revisión de la causa por la que se condenó a diez años de presidio a León Sánchez y otro convecino suyo por suponerles autor de la muerte del referido pastor, que ha aparecido ahora a los catorce años de ausencia de su pueblo y protestar al mismo tiempo contra las declaraciones hechas por el sargento de la Guardia civil que intervino en la formación del sumario, el cual ha afirmado que los expresados no mataron a Grinaldo mataron a otra persona.

El ministro acogió con simpatía la petición, pero les anticipó que era innecesaria, puesto que el Gobierno apenas de no haberlo solicitado los interesados ha ordenado la revisión de la causa.

Respecto a la indemnización del Estado añadido que el Gobierno esperaba el resultado de la revisión y uso de que esté de acuerdo con el artículo 3.º de la ley de 7 Agosto 1899 que se refiere a la responsabilidad civil subalterna del Estado, éste cumplirá con sus obligaciones.

El ministro elogió después al magistrado que instruye el expediente correspondiente, señor Moreno.

Respecto a las declaraciones del sargento de la benemerita a dijo que éste era perfecto derecho a declarar lo que él suponía y si es preciso responderá a esas declaraciones.

Como en la comisión figuraba el conde Leon Sánchez, el señor Ponte expresó su deseo de que la revisión le sea favorable.

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLITICO

Por los Ministerios

Madrid, 12-10 noche.

En el ministerio de la Guerra conferenció el marqués de Estella con los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Fomento.

Luego recibió al Capitan general de Madrid y a nuestro representante en Lisboa, señor Padilla.

Al ministro de Fomento le visitaron el alcalde y el presidente de la Diputación de Huelva, quienes le expresaron su disgusto ante las noticias que circulan de que el homenaje a los aviadores tripulantes del «Plus Ultra» se efectuará principalmente en Sevilla.

Al ministro de la Gobernación le visitó el presidente de la Diputación de Huelva, el alcalde de Castellón y el presidente provincial de Albalate.

El ministro de Instrucción recibió la visita del general Aldave.

Al ministro de Fomento le visitó una comisión de fuerzas vivas de Casa-Ibáñez presidida por el alcalde, que fué a pedirle que el ferrocarril de Baeza a Utiel pase por Albacete y enlace en Requena.

También le visitó el alcalde de Antequera.

E ota se posesiona

Hoy, al mediodía, se posesionó del cargo de director del Instituto Geográfico, el señor Elola.

Brasil concurrirá a la Exposición de Sevilla

El ministro del Brasil en Madrid comunica que su Gobierno ha acordado concurrir oficialmente a la Exposición hispano-americana de Sevilla como prueba de sus sentimientos de afecto y de amistad con España.

Aunós continúa indispusto

El ministro del Trabajo, señor Aunós, aunque mejorado, no concurrió a su despacho oficial, ni despacho con el Rey.

Probablemente hoy no habrá Consejo

Es inseguro que se celebre Consejo de ministros esta noche por la ausencia del ministro de Estado y la enfermedad del de Trabajo.

Los buques pesqueros y el consumo del carbón nacional

Al ministro de Fomento le visitó una comisión de comerciantes de carbón de Cádiz y Málaga para pedirle que se exceptúe a los buques pesqueros de los referidos puertos de la obligación de consumir carbón nacional.

El señor Benjumea no se prestó propicio a acceder a la petición.

Se suspende el Consejo de ministros

Madrid, 13-3 madrugada.

Como se suponía, se ha suspendido el Consejo de ministros anunciado para esta tarde.

La decisión obedece, sin duda, a la ausencia de los ministros de Estado y de Hacienda y la enfermedad del señor Aunós, que se encuentra bastante mejor; probablemente asistirá mañana a su despacho del ministerio del Trabajo.

La toma de Alhucemas y el «raid» a Buenos Aires

El capitán ayudante del marqués de Estella, duque de Hornachuelos, ha marchado a Sevilla, donde dará una conferencia en el Círculo de Amigos del País, sobre la toma de Alhucemas y el viaje del «Plus Ultra».

Corrientes de amistad entre España y Liberia

El Director de Colonias ha manifestado que ha llegado a Fernando Poo el presidente de la República de Liberia, a quien se le ha tributado un gran recibimiento.

El general Jordana se congratuló de esta visita, que estrechará más los lazos de amistad entre España y esa República.

Nueva edición del Código Penal

El ministro de Gracia y Justicia ha dictado una R. O. disponiendo que la Comisión de Codificación que redacte un proyecto para una nueva edición del Código Penal vigente con las reformas necesarias.

A i mismo se dispone el proyecto y edición esté terminado antes de seis meses.

Este número ha sido visitado por la censura.

La caída de Briand

Una vez más el Parlamento francés derribó al Gobierno de su nación en una de las inabarcables incidencias surgidas en torno de la ya famosa cuestión económica. Desde hace algunos días venían irritados los grupos de la izquierda por la actitud en que se había puesto el Senado. Creyendo éste que es tan cuerpo colegislador como la Cámara examinada con plena soberanía la obra sometida a su deliberación e introdujo en ella las modificaciones que juzgó prudentes y oportunas. Muchos diputados se escandalizaron ante lo que tildaban de extralimitación senatorial, esperaron que el proyecto volviese a la Cámara y lo combatieron rudamente; el Gobierno se inclinó al lado de los senadores, y cayó envuelto con la obra que éstos habían preparado.

Es por tanto una cuestión política que al país le parecerá minúscula lo que obliga a Briand a dejar el Poder. Y esto en vísperas de la Asamblea de Ginebra, y en pleno régimen de doctos provisionales, y sin haber despejado ni mucho menos la incógnita financiera. Evidentemente el Parlamento es la institución más adecuada para desgobernar a los pueblos.

Es sorprendente la actitud de esos políticos ante cuyos ojos se está elaborando una poderosísima corriente antiparlamentaria. Diarios importantísimos, asociaciones de orden económico, cultural y patriótico, núcleos de opinión que cada día aumentan, protestan ruidosamente contra su conducta, y ellos, como sin enterarse, continúan preocupándose de minucias partidistas mientras todos los problemas nacionales se agravan. Acaso crean que las omnipotentes organizaciones políticas de los distritos son lo único que debe ser tenido en cuenta. Los acontecimientos no tardarán en mostrarles el profundo error en que se hallan.

Mientras tanto, una vez más, ponen de relieve partidos y parlamento que nadie como ellos para derribar Gobiernos. Ya no demostrarán el mismo poder para crear otro que sustituya al caído. P. Y. L.

El gobernador en Berja

El gobernador civil, señor Castro y Santoyo, efectuó ayer su anunciado viaje a Berja, donde tuvieron lugar actos de extraordinaria importancia. Al regreso se desvió en Dalías. Lo avanzado de la hora en que se hizo el regreso no nos deja espacio para publicar hoy una información detallada, que daremos mañana (D. M.).

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 12-10 noche. Con el Monarca despacharon esta mañana el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción pública y Fomento.

NECROLOGÍA

En Granada ha subido al Cielo el discreto n.º Pepto Gómez Fabregas, hijo de nuestro paisano el médico, don José Gómez Campana y de su señora, doña Aurora Fabregas Cisneros, a quienes, así como a sus abuelos y demás familia, acompañamos en su pesar, por la pena que sufren con la pérdida de su hijo y nieto.

NOTICIAS

De Hacienda

La Tesorería de Hacienda de esta provincia, en sesión celebrada el día cinco del corriente aprobó la liquidación practicada por el Ayuntamiento de Ríoja. Por la misma dependencia se ha dictado providencia declarando incurso en el primer grado de apremio a los deudores por el concepto de Timbre de Negociación.

De los Ayuntamientos

En la secretaría del Ayuntamiento de Benizalón, se encuentra expuesto al público por término de quince días el repartimiento general de utilidades, firmado por el presente ejercicio de 1926-27. En lo de Taberno, el repartimiento general de utilidades para el año económico de 1925-26.

En el Ayuntamiento de Hércules de Almería se encuentra expuesto al público un proyecto de transferencia de crédito del presupuesto ordinario.

En la secretaría del Ayuntamiento de Padules lo está el proyecto de modificaciones del presupuesto del corriente año para la formación del que ha de regir en el ejercicio económico de 1926-27.

En la secretaría del Ayuntamiento de Albuera, se encuentra expuesto al público la rectificación del padrón municipal de esta villa.

El Ayuntamiento de Nijar anuncia la subasta de los aprovechamientos de esparto y palmito de los montes comunales, propósitos de este municipio.

Se venden

magnífica cerda de vientre con sus crías. Da un ración, Colegio, 1, (a espaldas del Seminario).

Heridos

En la Casa de Socorro «La Obrera» han sido asistidos los siguientes heridos: Ana Gutiérrez Rubí, de 40 años, de herida contusa de tres centímetros que invade la piel y tejido celular, situada en el tercio medio de la pierna derecha. Francisco Ferrer Rodríguez, de 27 años, de herida incisa de tres centímetros que interesa la piel y tejido celular, situada en el lado superior, y otra de tres centímetros situada en la mucosa del mismo lado.

Sección agrícola

Los agricultores rusos y el fracaso de los proyectos soviéticos

El fundamento de la política preconizada al último Congreso del Partido Comunista Ruso, causa de exención de Zinovief (grupo de Petrogrado), y Stalin, Bukarin, Rykow, etc. (grupo de Moscú), no es otro que la situación crítica financiera de los soviets, en que los han colocado los agricultores rusos.

Esta crisis obedece a haberse negado los agricultores a vender su trigo al gobierno soviético, que lo necesitaba para la exportación, negativa que ha frustrado los proyectos económicos de los soviets, que se basaban precisamente en la exportación del trigo.

En efecto: la industria rusa incapaz para producir ni en cantidad, ni en calidad los objetos que requieren las necesidades del país, obliga al gobierno soviético a adquirirlos en el extranjero. Esto les crea una situación de dependencia de las naciones capitalistas, y para evitar esta situación de dependencia, pretenden restaurar la industria rusa y completar así su economía.

Mas para esto es preciso que se renueve, se complete y se sustituya la maquinaria y material técnico, ya que debido a su sistema de «Concentración industrial», la mayor parte de las fábricas están paradas, por hallarse incompletos los equipos. «De aquí que esa maquinaria y el material técnico necesario deba comprarse en el extranjero».

La misma agricultura exige, para intensificar su producción el completar el inventario agrícola desaparecido casi en su totalidad, a consecuencia de la lucha activa que tuvo lugar en el campo, los primeros años de socialismo. Este material agrícola debe también comprarse en el extranjero.

Ahora bien: dada la situación interior, política, social y económica de Rusia, la única garantía que ha podido ofrecer el gobierno soviético al vendedor extranjero es la exportación de los productos naturales, y por eso, en cuanto se cercioró de que la cosecha de cereales era buena, (ha sido la mayor desde el 1913); comenzó a realizar compras en el extranjero, garantizando su pago a corto plazo con la exportación del trigo ruso. Mas el gobierno soviético no contaba la actitud de los agricultores rusos franca y decididamente opuesta a la venta del trigo, para la exportación y a los precios impuestos por los soviets.

No es extraño, pues, que siendo los productos agrícolas, sobre todo el trigo, la porticia más importante en sus proyectos de exportación para el ejercicio corriente que comenzó el primero de Octubre, al fallarles esta partida, les halla fallado todo su programa de comercio exterior.

Para aplicar la actitud de los agricultores rusos en estas circunstancias deben conocerse las condiciones de la política agraria actual de Rusia.

En los primeros tiempos del poder soviético la política agraria que se llevó al campo fué «la lucha de clases»; más pronto se hubo de reconocer que la guerra en el campo trata como consecuencia (lo mismo que la socialización de la tierra) la destrucción de la riqueza rusa, que es la agricultura. De ahí la aplicación al campo de la «Nueva política Económica» o N. E. P. permitiendo (según ellos transitoriamente) hasta que es il gue a la socialización de la tierra, la explotación privada con lo que reconocían las tres categorías de agricultores; los pobres los medios y los kulaks o grandes propietarios.

Es de advertir que con la N. E. P. han adquirido libertad de acción los agricultores fuertes rusos (los kulaks) y a ellos se han unido; la nueva burguesía, los especialistas de alta posición, los funcionarios más importantes, con todo el cortejo internacional capitalista, como lo reconoció Zinovief en la Conferencia y Congreso últimos.

Así las cosas y habiéndose convertido en erótico e. fenómeno de la mala cosecha, depósitos que les fueran arrebatados al socializarse la propiedad y que hubieron de agotarse muy pronto «hora el campesino, defendido en la N. E. P. en cuanto se ha visto en posesión de buena cosecha, ha querido reservar parte de ella para no volver a encontrarse en la situación de hambre por la que pasó en los últimos años.

Además el agricultor ruso esperaba que, gracias a la buena cosecha podría obtener al fin, los artículos manufacturados que le son precisos. Para ello llevó su trigo al mercado, pero la industria y el comercio soviético se hallan incapacitados para atender a las demandas y bien pronto los especuladores simulaban el agotamiento de las mercancías y las trasladaron a los lugares más apartados, con objeto de hacerlos pagar al más alto precio. Entonces el agricultor siguió el mismo sistema y elevó el precio de los cereales, impidiendo así que los comprase el Estado para la exportación.

Y lo curioso es que el gobierno soviético no se ha atrevido a utilizar los procedimientos coercitivos usuales en él, ni ha podido obligar al agricultor ruso a venderle su trigo al precio de tasa. No se ha atrevido a ello, porque en virtud de la «Nueva política económica» el agricultor tiene derecho a reservar su trigo. No se ha atrevido tampoco a emplear el ejército rojo; porque esta en virtud de las organizaciones de guerra de Trosky, al contrario de lo que sucedía antes que se hallaba compuestas en su totalidad de obreros, hoy se

halla integrado en su 90 % por agricultores.

Al principio el gobierno soviético hizo que se entregase al Estado todo cuanto poseía el agricultor, y el pobre agricultor no tuvo más remedio que entregar cuanto se le exigía. Hoy los agricultores no sólo no dan al Estado su trigo, sino que ni siquiera se lo venden al precio que el Estado quiere. ¡Ya es retroceder el comunismo ruso!

NUESTRO CLIMA

Table with 2 columns: Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica, and values for various meteorological conditions like pressure, temperature, humidity, etc.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

No umantes a los soldados alemanes muertos en la guerra

Madrid, 12-10 noche. De Berlín dan cuenta que hoy se ha reunido bajo la presidencia del ministro de Negocios del Interior el Comité encargado de preparar la construcción del monumento a la memoria de los soldados caídos durante la gran guerra, y ha acordado proponer al Reichstag la creación del monumento en la del centro de Alemania.

La situación económica de Francia no es mala

Dicen de París que el nuevo ministro de Hacienda ha declarado que la situación del Tesoro no es tan mala como algunos pretenden que sea. A mediados de la próxima semana se propone presentar el ajuste de los pagos con los ingresos.

Estas manifestaciones del nuevo ministro francés han producido comentarios y perplejidades en los centros políticos y bursátiles franceses.

Damasco no está en inminente peligro de evasión

Noticias de Beyrouth informan que el Alto Comisario francés en Siria desmientelas noticias inglesas a que se haya invitado a los extranjeros residentes en Damasco a salir de la ciudad, ante el peligro inminente de un ataque de los rebeldes drusos.

Por el contrario, afirma el Alto Comisario que no existe tal peligro debido a las medidas rigurosas que ha adoptado, contra las que se estrecharían cualquier intento del enemigo.

La revolución en China

Telegramas de Pekín dan cuenta de que el Cuerpo diplomático extranjero en aquella capital ha protestado contra el aislamiento del puerto de Tientsin y ha amenazado al gobierno chino con tomar medidas sino se libra de minas la desembocadura del río.

En lo últimos bombardeos contra la fortificación de Takn sufrió ésta graves daños.

El general Feng se ha apoderado de 2.000 prisioneros.

En Filipinas continúa la campaña por su independencia

Madrid 13-3 m. Noticias telegráficas de Manila participan que continúa el movimiento en pro de la independencia de aquellas islas.

El presidente de la Cámara pronunció un importante discurso ante una enorme multitud.

Censuró el imperialismo yanqui en términos de gran violencia.

Afirmó el derecho de los pueblos conscientes a regirse por sí mismos.

Además se hace campaña en todas las islas en contra de la ampliación de atribuciones que le ha conferido Norteamérica al Mayor Wood.

El presente número de "LA INDEPENDENCIA"

consta de seis páginas

Ejercicios espirituales

Dirigidos por el Brdmo P. Aicalá, Superior de los Jesuitas se celebrarán para señoras y señoritas en la Capilla de la Residencia de las Damas Catequistas (Sagrada Familia), Quesada, 10. Comenzarán mañana, día 12, a las 5 y media de la tarde, teniendo los demás días la distribución siguiente: Por la mañana, a las 7 Santa Misa; a las 10, Meditación; a las 11, Plática. Por la tarde, a las 4 y media, Plática, a las 5 Meditación, y a las 6 Bendición y Reserva.

El último día se dará la Bendición Papal.

Pueden asistir todas las señoras y señoritas que lo deseen, sin previo aviso a las Damas Catequistas.

Quinto aniversario. ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA ROSA SANCHEZ MONCADA. Que falleció el 14 de Marzo de 1921, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus hijos doña Rosa Díaz Sánchez, don Luis (Cura Ecónomo en Viator), don Norberto, don Aurelio y don Enrique (ausente); hijos políticos don Francisco Fernández Blanes, doña Francisca Cañadas Giménez, doña Antonia Ferrer Díaz y doña Candelaria Cazorla Ladrón de Guevara; hermanos, sobrinos y demás familia. RUEGAN a sus amigos una oración por su eterno descanso y asistan al solemne Jubileo Circular que mañana 14 se celebrará en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara, así como la misa que el día 15 a las 9 y media se dirá en la Parroquia de Santiago, se aplicarán en sufragio de su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAMA

MADRID

Muere la suegra del actor Tudela

Madrid, 13-3 m. Hoy ha fallecido en la Cárcel de Mujeres la anciana Blasa Aranguren madre política del actor Tudela, al cual hirió gravemente con una navaja barbeta mientras dormía. Los médicos han dictaminado que ha llecido a consecuencia de una bronquitis senil.

Huelga en los talleres de Prensa Gráfica

Los obreros de los talleres de máquinas de Prensa Gráfica se han declarado en huelga por no haberles atendido la empresa en las mejoras que tienen solicitadas. Fueron detenidos seis huelguistas por no cumplir los requisitos que exige la ley de huelga.

Nombre evocador

EL ESPIRITU DE LA CALLE

Como muchos otros humanos—dice el periódico francés «La Croix»—los consejeros municipales de La Ferté Jouarre, no quieren que les hablen de cosas que se han de acabar. No pudiendo suprimir ni la muerte ni el cementerio en su término municipal, quieren reducir cuanto pueden la evocación de las cosas tristes. Había en este pueblo una calle que llevaba el nombre de calle del Cementerio. Los consejeros quieren quitar este nombre a esta vía y han decidido en una votación secreta cambiar el nombre de la avenida. Pero no han podido encontrar un nombre más evocador y desde ahora la avenida del Cementerio se llamará avenida de la Igualdad.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez de sólida construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad»

Correo de la Provincia

Oria. La Guardia civil ha detenido en la finca denominada «El Picacho», de este término municipal, a Pedro Masegosa Reche, por causar daños con cinco cabezas de ganado cabrio en un sembrado de la propiedad de José Reche Carriondo.

TRIBUNALES

Sin señalamientos. Para hoy no se han hecho señalamientos en ninguna de las Salas de esta Audiencia.

Suspendido. En la Sala primera se ha suspendido la vista de la causa núm. 57 del año 1925 procedente del Juzgado de Instrucción del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa, por enfermedad del procesado.

Notarios. Han sido nombrados: Notario de Gérgal, don Juan Algarra Oña, que lo era de Murtes. De Serón, don Cecilio Mannel y Pastor, que lo era de Mansilla de las Mulas.

Vacante. Se encuentra vacante la plaza de secretario municipal del Juzgado de Armuña de Almonzora.

Licencia. Se eleva al Ministerio favorablemente informada la solicitud de 20 días de licencia, a favor de don Euz quiel Gómez Salles juez de primera instancia de Orceira.

De Instrucción Pública

Vacantes. La «Gaceta de Madrid» del 10 del corriente, publica en cumplimiento y a los efectos de la R. O. de 16 de Junio de 1925, las siguientes vacantes: Jaén.—Pontone, unitaria para maestro; Pontones, unitaria para maestra.

NOTICIAS MILITARES

Comisiones. Los oficiales y clases de tropas destinados a África en comisión, según la R. O. C. de 11 de Diciembre último (D. O. n.º 277) para completar los cuadros de instrucción de los Cuerpos, continuarán en comisión conferida hasta que sean dados de alta, los reclutas que se han de incorporar el 15 del actual.

Diplomas. Por R. O. de esta fecha se dispone que los dos premios y tres menciones honoríficas que se entreguen a los cinco licenciados de mejor conducta, vayan acompañados de un diploma que facilitará el Depósito de la guerra, al precio de diez céntimos, con cargo al fondo de material de los Cuerpos.

Jabón Lagarto. Jabón Oleina. Perfumería. Jabón azul «Mezquita». Legía Esterlina. Jabón Estrella del Norte. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se consiguen por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizarruri y Rezola S. A.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2.—Almería.

Glicerina, Silicato, Cola restosa, Aceite de semillas, Tortas de coco. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se consiguen por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizarruri y Rezola S. A.—San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2.—Almería.

Página estudiantil

El valor de la Semana del Estudiante

Las festividades estudiantiles celebradas en torno a la gran figura del Doctor Angélico han revestido en toda España un esplendor inusitado. Especialmente la Fiesta del Estudiante fue solemne en Madrid, donde no se limitó a un solo día, sino que duró toda una semana.

En la Semana del Estudiante no se omitió ninguno de los aspectos de vida escolar. Hubo en ella desde las manifestaciones deportivas y literarias hasta aquellas otras de alta cultura y orientación universitaria, sin olvidar actos de afirmación patriótica y ciudadana, como la velada hispanoamericana y la sesión de la tarde del domingo, presidida por el ministro de Instrucción pública y honrada con la presencia de su majestad el Rey.

Desde luego, dado el carácter confesional de la Confederación de Estudiantes Católicos, patrocinadora de las fiestas, no podían faltar y no faltaron los actos religiosos el día de Santo Tomás. Millares de estudiantes recibieron la Sagrada Comunión, los de Madrid en la Catedral, y varias provincias en las capillas de las Universidades.

Las dos notas más acusadas en las solemnidades de la Semana del Estudiante se cifran en estas dos palabras: profesionalidad, confesionalidad. El carácter profesional de la Confederación de Estudiantes Católicos respaldado con fogoros cada vez más intensos. Ese carácter explica la mayor fuerza moral de la Confederación en el mundo universitario y la cooperación que van encontrando los estudiantes católicos en las autoridades académicas.

En este último aspecto pueden hallarse satisfechos los organizadores de la Fiesta del Estudiante. El Rey honra con su presencia y sus aplausos la gran velada del domingo; su augusto hijo el Príncipe de Asturias preside la fiesta religiosa de la Catedral; el ministro de Instrucción pública no solo preside la sesión del teatro del Rey Alfonso, sino que proclama justamente el interés que muestra la Confederación por el progreso de la Universidad; el director general de Enseñanza superior y secundaria, señor González Olivares, preside el banquete escolar y pronuncia elocuente discurso exhortando a los estudiantes a mantener un ideal español de cultura, y el rector de Granada, señor Garrido, y muchos catedráticos de las distintas Facultades de la de Madrid intervienen con sus palabras o simplemente con su presencia en los diversos actos.

La Universidad docente se percata de la importantísima parte que corresponderá en su resurgimiento al elemento discente organizado. Hay excepciones más dolorosas por el contraste que ofrecen con la regla general de las esferas directoras de la Universidad y del Gobierno. Las Asociaciones de estudiantes tenían vida legal dentro del régimen de autonomía universitaria. Desaparecida la autonomía las Asociaciones, verdadera creación espontánea de la sociedad, no por eso se extinguieron, sino que han continuado desarrollándose y son hoy la más pujante manifestación del renacer universitario. Pero tales Asociaciones son una fuerza sin molde legal, sin un estatuto que defina sus derechos y sus deberes. El señor Callejo, que se congratulaba, como cumple a un ministro de Instrucción y a un catedrático docto, de que los estudiantes católicos hayan sabido crear el espíritu corporativo de su clase, seguramente accederá a tan justa pretensión y dará el estatuto legal de las Asociaciones de estudiantes, en provecho, ya se entiende, de todas las que se constituyan con arreglo a la ley, pues no se trata de ningún privilegio en favor de los peticionarios, sino de una reivindicación a que los estudiantes tienen perfecto derecho.

Sección informativa

El día del Estudiante en Almería

La *Comunión*—Fué administrada por el M. R. P. Ex-Provincial de los Dominicos de Almería Fr. Paulino Alvarez nuestra anunciada *Comunión* general que vió concurrir, hasta el punto que puede asegurarse, sin temor de pecar de exagerados, que se acercaron a tomar la Sagrada Forma todos los estudiantes de la capital.

Para conmemorar acto tan solemne se repartieron bonitas estampas del Santo Doctor.

Misa solemne

Ofició el R. P. Prior y asistieron el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo, catedráticos y estudiantes del Seminario y la Asociación de Estudiantes Católicos de Almería. También nos vimos honrados con una nutrida representación de las Escuelas de la Doctrina Cristiana y varios profesores del Instituto y la Normal.

Cantó la Misa de Perossi la Capilla del Seminario bajo la autorización de dirección del M. Ilre. Sr. don Manuel

García, Maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral.

El panegirico del Santo estuvo a cargo del M. R. P. Provincial de Andalucía Fr. José Ballarín; que demostró una vez más la sapiencia de su palabra. Cantóse al final el himno de Santo Tomás.

Sección Deportiva

Conforme habíamos anunciado, el pasado domingo, para celebrar la fiesta de la Confederación, tuvo lugar en el Campo de Deportes de esta Ciudad, la presentación del equipo de foot-ball de nuestra Federación.

Cuanto digamos acerca de la brillantez de que supimos rodear el encuentro, resultará pálido para como fué en la realidad.

El partido, como se anunció, fué presidido por el M. R. P. Provincial de los Dominicos Fr. José Ballarín, y por nuestro querido Director R. P. Cerro.

Ocupando las tribunas de honor, vimos innumerables compañeros que dieron una nota de simpatía realizando con su belleza la fiesta deportiva. Sentimos no poder recordar los nombres de todas ellas, pero destacábase entre todos los palcos, el ocupado por las señoras Enriqueta Mateo, Lolita Valverde, Lola Joya, Conchita y Pepita Avilés, Angeles y Maria González Zurita, Lolita Sabio, Carmen Frias, Emilia Hernández, Mari Puga, Elenita Lázaro, Encarnación Andrés, Encarnación Moreno y otras muchas que lamentamos no recordar.

A las cuatro en punto saltaron al campo los equipos, siendo acogidos ambos con grandes muestras de simpatía por el numeroso y distinguido público que ocupaba el campo. A continuación hicieron la bellísima señorita Enriqueta Mateo y los señores Morales y Blázquez, a los que se les tributó una cortés ovación. Después de entregar la señorita Mateo a los capitanes sendos ramos de flores y de ser lanzado por ella el kick off, dió comienzo el partido.

Nos abstenemos de hacer más detallada reseña de él, por estar informados los lectores de la «Página estudiantil» por lo publicado en LA INDEPENDENCIA en su número del martes. Los jugadores cumplieron todos y dieron pruebas de caballerosidad y deportivismo.

El árbitro nos pareció discreto en su cometido.

El resultado fué el que era de esperar tratándose de Estudiantes católicos, ni quieren vencer a nadie ni consenten ser vencidos.

Actuaron de padrinos del equipo la gentil señorita Enriqueta Mateo y el Presidente del Comité de Societades no Federadas de esta Capital don Antonio Blázquez Murcia a quien acompañaba en dicho momento el presidente de la Federación don Indalecio Morales.

El campo, deslumbrante. Nuestras paisanas, cada día más guapas y entusiastas del deporte.

De los componentes del equipo, la línea delantera «estudiosa» jugó muy bien en general notándose las excelencias de Juanito Sanz, autor del tanto estudiantil y Castillo.

El resto jugó bien haciéndose ver por su maestría deportista Manolo Jover; en la defensa, Blanes, como siempre acertado, y seguro en la meta Ángel Jover, que estuvo incomensurable.

El partido, un éxito.

Homenaje a un profesor ilustre.—Una obra monumental.

En el Centro de Estudios Históricos de Madrid, tuvo lugar el domingo último un acto de extremada simpatía. Como homenaje al insigne Catedrático de la Universidad Central y Presidente de la Academia Española, don Ramón Menéndez Pidal, al cumplirse los 25 años de su profesorado, se le ha hecho entrega de una obra valiosísima en tres volúmenes conteniendo los trabajos que le han dedicado escritores y profesores de todas las partes del mundo.

Ascienden a 130 las firmas valiosísimas que en dicho libro figuran, estando los trabajos redactados en casi todas las lenguas del mundo, incluso el árabe, el latín y el griego.

Homenaje como el que reseñamos solamente ha habido dos en España hasta el presente: el dedicado al insigne arabista señor Codera, y el del inmortal Menéndez y Pelayo, de quien Menéndez Pidal es digno sucesor.

A la entrega del libro concurren ilustres personalidades, entre ellas el Duque de Alba, Frances Rodríguez, Narciso Alonso Cortés, etc. etc. adhiriéndose por carta o telegrama todo el prestigio intelectual de España y muchos del extranjero.

Los estudiantes almerienses no podemos permanecer ajenos a las glorias intelectuales y culturales de España, adhiriéndonos de corazón al merecido homenaje a Menéndez Pidal.

Hojas de ajetar "El Fenix"

FABRICACIÓN ESPAÑOLA
De venta en todas partes

La Familia

Su origen; su importancia; sus caracteres primitivos

Dios no crió al hombre para que viviera sobre la tierra en el aislamiento como los animales, según han ideado ciertos filósofos, pues demasiado débil, por no decir demasiado nulo, el hombre aislado no podría ni sabría atender a la conservación de la existencia.

La familia es la primera de todas las sociedades de que forma parte el hombre, quien recibe en su seno la doble vida del cuerpo y del alma; crece bajo sus alas y pasa a la sociedad civil después de recibir sus cuidados. Por esta razón la vemos establecida por el mismo Creador en el origen del mundo recibiendo en su frente, con la primera bendición que descendió a la tierra, el glorioso sello de la inmortalidad.

«Creced y multiplicaos, y llenad la tierra». Estas palabras no dejaron de cumplirse jamás, porque son inmutables como el Dios de quien emanan; en vano la rebelión original romperá la sociedad religiosa del hombre con Dios, en vano se tragará el diluvio en sus ondas vengadoras la sociedad política; la familia sobrevivirá como un manantial fecundo del cual brotará al través de los siglos el río de las generaciones, hasta el momento en que sea completa la raza humana.

No es la familia solamente la más antigua de las sociedades, sino en cierto modo, la más importante: es la base de todas las otras. ¿Qué es la sociedad civil sino la reunión de cierto número de familias bajo la autoridad de un jefe común para la conservación y el desarrollo de su existencia y bienestar? ¿Qué es la iglesia más que la reunión de todas las familias cristianas bajo la autoridad de un Padre común para la conservación y desarrollo de vida espiritual? La familia es para la sociedad civil y la Iglesia como la cantera de la que la una y la otra forman sus materiales, es como la fuente de donde brotan los elementos que después entran en su seno.

La familia debe llamarse la más importante de las sociedades en un sentido más íntimo aún por una razón más profunda. Hacer del hombre lo que es, y lo que será, no es prepararse intencionalmente la gloria o la deshonra, la dicha o la desgracia del mundo. Tal es la temible misión de la familia, ¿No ejercerá una acción exclusiva y diaria en los primeros años de la infancia? ¿No es la infancia una blanda era donde pueden imprimirse todas las formas? Y estas formas buenas o malas recibidas en la infancia con tanta facilidad, ¿no son, salvo algunas excepciones, las únicas impresiones que no se borran nunca? De tal modo que el hombre se encuentra asombrado en su vejez; y en el mismo borde de la tumba igual a lo que era en la primavera de sus días. Hace tres mil años que este hecho era ya un proverbio: *Adolescens iuxta viam suam etiam cum senuerit non recedet ab ea.*

De lo expuesto se sigue que el fin de la familia es el producir buenos ciudadanos en la tierra para que sean después ciudadanos del cielo. Si, dirigiéndonos al que ha establecido los Estados y fundado la Iglesia, le preguntamos cuál es su fin, de estas sociedades su infalible oráculo nos da esta luminosa respuesta: El objeto final de todas las obras de Dios, es la santificación del hombre. ¡Objeto sublime! En él están comprendidos a la vez la dicha y los medios de alcanzarla: en este mundo, la vida física, la intelectual y la moral, y en el otro, la cesión de toda especie de mal, el desarrollo completo de todas las facultades del hombre, la satisfacción de todos sus deseos legítimos y su eterno reposo en Dios.

El Estado protege la vida corporal y el bienestar material del hombre como depositario de la fuerza y de la espada. Esta vida temporal se nos ha dado para preparar nuestra salvación, y Dios no quiere que ninguna potencia humana la turbe injustamente, o nos la arrebatase antes del término que El mismo ha fijado. El Estado es su custodio, y no tiene otra misión. De aquí la definición eminentemente filosófica del poder temporal: Ministro de Dios para el bien del hombre.

Más noble es la misión de la Iglesia, sociedad espiritual, cuya tarea es trabajar directamente por la conservación y desarrollo de la vida de nuestra alma en sus relaciones con Dios. Estudiad su acción sobre el hombre desde la cuna hasta la tumba y más allá.

El primer objeto de la familia y su primer título de gloria es conservar como el Estado la vida corporal del hombre, abriéndole un camino útil, dándole todos los medios para recorrerlo y aún más que el Estado, darle la vida.

La familia en el primitivo plan y antes que el pecado turbase el orden del Creador, estaba en perfecta relación con su augusto destino; y sus caracteres, es decir, sus leyes y sus medios, eran la unidad, la indivisibilidad y la sanidad.

La unidad. La creación de la mujer; salida de la propia substancia del hombre, expresaba con energía esta primera condición de la sociedad doméstica; y de ella debían nacer entre los espo-

sos relaciones tan tiernas como inviolables, cuya observación era la prenda segura de la dicha y de la duración de la familia. De ese modo se explica la alegría que sintió el Padre del género humano cuando, al despertar de su misterioso sueño, contempló la que acababa de darle Dios por compañera, y se explican las palabras entusiastas con las que saludó la indecible unidad que debía reinar entre el hombre y la mujer: He aquí el hueso de mis huesos por quien el hombre abandonará a su padre y a su madre, y se unirá a su mujer; y serán dos en una misma carne.

«El lazo del matrimonio, dice un doctor célebre, es el más estrecho e inviolable de todos los lazos terrestres. Así dice el célebre Pitágoras. En buen matrimonio jamás hay que un alma en dos cuerpos».

La indivisibilidad. El Creador declaró indivisible el lazo que unía a los padres de la raza humana como consecuencia necesaria de la unidad primordial que había dado por base a la familia. ¿No habéis leído, decía a los juicios el divino Reparador de todas las cosas, que aquel que creó al hombre en el principio, creó un hombre y una mujer y les dijo: El hombre abandonará a su padre y a su madre y se unirá a su esposa y serán los dos una misma carne? De modo que no son dos, sino una misma carne. No separe, pues, el hombre lo que Dios ha unido.

Estas palabras son una prohibición eterna del divorcio. El repugnante adulterio, esta llaga odiosa que mata a la familia, acusa a los esposos, deshonra a la mujer, y condena a los hijos a la desgracia, y algunas veces a la muerte, repugna esencialmente a la institución divina de la unión conyugal.

La santidad. El primer matrimonio, modelo de los demás, y destinado a reproducir seres, vivientes imágenes de Dios santísimo era completamente santo. Santo en su autor que era el mismo Dios, y en las partes contratantes, Adán y Eva, ambos puros como Angeles y gozando en toda su plenitud la feliz ignorancia del mal; santo en su objeto, la santificación mutua de los padres e hijos, y por consiguiente la santificación de la humanidad entera, objeto final de la obra de Dios; santo en sus medios y en fin, la bendición del mismo Dios con estas palabras eternamente poderosas: «Creced y multiplicaos y llenad la tierra».

Tales son los caracteres primitivos de la familia, tal el estado glorioso que fué creada.

«La historia, o mejor dicho, la época de la sociedad doméstica desde su creación en un estado perfecto hasta su restauración por el Cristianismo, y en su decadencia bajo la acción de los peñepicos anticristianos darán lugar a nuevos articulos en las «Páginas sucesivas».

CARLOS MARTÍNEZ DIAZ

Del tercer año del Magisterio

Gafarillos, Sorbas 21 Febrero 1926.

Sobre una Biblioteca

Atentamente invitados, el martes último, una numerosa Comisión de la Asociación de estudiantes católicos integrada por alumnos de las distintas secciones y presidida por el Rvdo. P. José Cerro O. P., tuvimos el gusto de visitar la Biblioteca que para el soldado se halla instalada en uno de los salones del Cuartel de la Misericordia donde se alberga el Regimiento de la Corona, de guarnición en nuestra capital.

La creación de esta excelente Biblioteca, así como la presentación de la misma, tanto por el buen gusto como por la acertada organización, capaz de competir con cualquier otra de las existentes en poblaciones de capital importancia, responde a los deseos mostrados por el infatigable Coronel del Regimiento de la Corona, señor Cánovas, que sin tener en cuenta sacrificio alguno ha querido una vez más de mostrar su celo en pro de la cultura de los servidores de la patria.

«Es meritoria y digna de tenerse en cuenta la labor realizada por el señor Cánovas, que ha creado esta Biblioteca por su iniciativa con las donaciones particulares de libros, reuniendo hoy más de 1.700 volúmenes, lo que supone un trabajo impropio de constancia y buena voluntad».

La comodidad de que disfruta el lector o estudiante que visite esta Biblioteca, le hará agradable el tiempo que permanezca en la misma, dándole el confort de que dispone.

Sirva de ejemplo la labor personal de este distinguido jefe del Regimiento de la Corona y aprendan aquellas personas, entidades y círculos a formar una Biblioteca, de que tan necesitada está nuestra Ciudad, donde el elemento cultural pueda concurrir durante el día y las primeras horas de la noche a consultar obras, a estudiar otras y a ampliar el grado de cultura que cada cual necesitare.

Tanto el señor Cánovas como los demás jefes que en aquellas horas se encontraban en el Cuartel tuvieron para nosotros atenciones que no podemos olvidar, a todos los cuales esta Asociación les da las gracias más expresivas y les queda altamente agradecida.

Un

...Y en una... que agoniza, cruzó ante sumida en el más apartado rincón de la triste plazuela prona, con su andar de pájaro—menchiquito—dejando tras sí una estepeña, de dolor, de renunciación.

Un violín lejano, desgrana dulcemente la melancolía de un nocturno de Chopin.

La lluvia menuda que empieza a caer, tamborilea en los cristales; la noche se acerca lentamente.

Era una mujer de una belleza blanca; rubia, de un oro desvaído, unos ojos grandes azules, escondidos entre las sombras de las pestañas largas y sedosas y las pinceladas cárdenas de las ojeras; pálida de una palidez de cirio; alta, erguida, hierática dentro de la pobreza de su vestido, llevaba al brazo un gran paquete de ropas, con el que fué a ocultarse en el sordido portalón de una vieja casa, de préstamos, frente al ventanal donde yo terminaba una sencilla labor de bordado.

Al poco rato ha salido con el lio medio deshecho y llorando silenciosamente; azota la lluvia su rostro y el agua se confunde con sus lágrimas; parece como si la Naturaleza se asociara a su dolor.

Va aterida, y al pasar nuevamente ante mí, me he levantado inconscientemente, he salido a la calle, chapoteando en el agua y la he seguido largo rato; ha llamado a la puerta de una triste casaca, escondida en la lobretegre de una callejuela sucia; al abrirse, han herido mi oído unas voces altas en fantiles, que pedían trémulas:

—¡Mamá, pan!—¡Pan, mamá!

Me he asomado a una ventanita contigua y he visto a tres nenes lindos, como esos angelitos rubios que inmortalizó el mago pincel de Murillo, y a ella, que retorcia las manos en un ademán de desesperación y agotamiento.

Con el corazón oprimido me alejo de aquel lugar en que la desgracia ha derramado sus dones sobre las cabezas de unos niños inocentes y de una mujer que sabe del dolor de ser madre y ser pobre.

Siento unos gritos, vuelvo sobre mis pasos; miro una vez más por el ventanuco y veo a un hombre, borracho hasta la exageración, que golpea bárbaramente a la mujer. Los nenes, lloran; él, blasfema y ella sufre y calla. La luz de la bujía que alumbraba aquel cuadro de miseria y hambre, al oscilar, alarga fantásticamente las siluetas, que semejan monstruos de pesadilla, de aturdimiento.

Ha cesado de llover y se ha encendido el alumbreado público, que deja en el asfalto mojado de la callejuela, largas estrias como de sangre.

...Y aún hay quien derrocha en un noche de estúpida orgía y vano placer con gesto displicentemente olímpico sumas exorbitantes; y sin embargo, con un puñado de caudalilla, podía mitigarse tanta hambre, tanta miseria y éstos pobres desheredados de la Vida.

CONCHITA PIÑERO

Del tercer de Bachillerato

MAITINES

Para don Antonio de Blas, mi respetable amigo

En el viejo convento franciscano
Se oye sonar la dulce melodía
De los laudes divinos... Noche y día
Se exalta en él al Sumo Soberano.
Olvídase del mundo el placer vano;
La oración hacia Dios al alma guía
Y el corazón se inunda de alegría
Que jamás puede hallarse en lo mundano
Aislada por los muros del convento
Del vendaval del siglo, la ternura
De Serafín de Asís viva florece;
Y llena el alma un dulce sentimiento
Que uniendo a Creador y criatura
De extático placer la desvanece...

LUIS-JESÚS RUBIO DIEZ

Alumno de Facultad

SACRIFICIO

A. C.

En una rejilla de esas calles típicas de Andalucía, en una esquina, se sentían mis alejados del mundo, no existiendo más dicha para ellos que la de estar juntos y hablarse mucho, pues las vacaciones pasaban sintiendo que dejar de verse por algunos meses.

El día de la semana y rostro enjuto. Ella menuda, de lindos ojos negros, bella y graciosa.

Se conocieron siendo el estudiante del Bachillerato, pero una vez terminado, fué necesario marcharse a un sitio de Facultad para hacer los estudios superiores.

Así pasaron las vacaciones, él no pasaba rato más feliz que el que estaba con Ernestina, habiéndole del cariño que le tenía, de su futuro porvenir, de lo que su-
tría en Santiago aquellas noches inverna-

de los dichos para su carrera...

con ansiedad tener noticias de...

volvió a la tierra destruido, pero...

le esperaban su madre y...

No quiso vengarse su traición...

Hizo todos los preparativos...

Durante tres años se dedicó...

Sus trabajos y descubrimientos...

no volvió a saber más de ella...

encuentra en su despacho pensando...

Carlos sacó fuerzas de flaqueza...

La sorpresa fué honda, intensa...

Carlos se acercó a reconocerla...

Una hemorragia le había hecho...

Intos en dos mesas de operaciones...

Carlos se consideró feliz salvando...

FABIÁN DELTA De Facultad

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

El del miércoles publica: Resolución dictada para incoar el...

Extractos de los acuerdos adoptados por la Comisión provincial permanente...

Edictos de la Tesorería de Hacienda declarando incurso en el primer grado...

Asuntos judiciales. Varios edictos municipales.

Distribución de fondos para cubrir los gastos correspondientes al mes de...

Dr. J. Balvez Lancho REQUISITA

De la Facultad de Medicina de Granada...

Comisión de 10 a 12 y de 3 a 5.

CAJAS DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Flava)



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia, y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempo la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD con logo.

POR TELEGRAFO

Lotería Nacional

Madrid, 12.—En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes:

Premios mayores Con 120.000 pesetas

11.022, Cartagena, Madrid y Málaga. Con 65.000 pesetas

2.174, Madrid, Toledo y Barcelona. Con 25.000 pesetas

628, Barcelona y Zaragoza. Con 2.000 pesetas

9.586 en Barcelona y Madrid.

2.246 en Málaga y Pizarro.

9.433 en Sevilla y Madrid.

1.283 en ALMERIA y Valencia.

6.265 en Cartagena y La Línea.

28.444 en Elda, Málaga y Orense.

9.584 en Madrid y Barcelona.

11.824 en Sevilla y Valencia.

4.148 en Madrid y Málaga.

8.641 en Cádiz y Bilbao.

UNIDAD DECENA Y CENTENA

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Table with 10 columns and 10 rows of numbers.

Large table of numbers categorized by thousands (MIL) and tens of thousands (MIL MIL).



¡Yo estoy satisfecho de la vida! desde que no he visto padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO.—Santos Niféforo, ob. Redrigo, pb. Cristina, vg. Macedonio, Patricia, Modesta, Teuselas, Horres, Marco, Teodora, Arabia, Sabino y Salomón, mrs. Ansovino, ob. Eufrasia, vg.

Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno.

La Misa y el Oficio divino son del Sábado con rito simple y color morado.

Santos de mañana DOMINGO.—Santos Matilde, rn. León, ob. Eutiquio, Pedro y Afrodísio, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la Dominica IV de Cuaresma, con rito semidoble y color morado.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Parroquia de Santiago.

Mañana en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

NOVENA AL PATRIARCA SAN JOSE.—En las Siervas de Maria se celebra desde el día 11 al 19, ambos inclusive, con los siguientes cultos:

A las 6 de la tarde exposición de S. D. M. Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, cánticos, Bendición y Reserva.

En el Real Convento de las Puras se celebran los cultos a las cinco y media.

CULTOS DE CUARESMA.—En todas las Parroquias y Santo Domingo se rezará a las 6 y cuarto de la tarde el Santo Rosario leyéndose a continuación el ejercicio correspondiente, y los viernes se harán el Via Crucis, haciéndose este devoto ejercicio también en Santo Domingo los martes.

Los lunes, miércoles y jueves habrá plática doctrinal en Santo Domingo.

En la Parroquia de Santiago se hará además todos los días, al final, la salutación y súplica a la Nuestra Señora de Perpetuo Socorro.

En Santiago y San Roque habrá plática doctrinal los miércoles, haciéndose además el ejercicio del Via Crucis.

En la de San José serán los cultos a las 6 de la tarde y que los martes y viernes se terminarán con el ejercicio de Via Crucis.

CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA.—Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición y Reserva.

Estos cultos pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten en la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10.

ADORACION NOCTURNA.—Esta noche en Santo Domingo Vigilia por el turno 4.º de la Virgen del Mar.

Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten.

ASOCIACION DE LAS HIJAS DE MARIA.—Las establecidas en San José, San Sebastián y el Sagrado Corazón de Jesús celebran mañana sus cultos mensuales en unión de los consagrados en las mismas Iglesias al Patriarca San José.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASIS.—Mañana en Santa Clara Misa de Comunión general y por la tarde, a las 5, exposición de S. D. M. Estación, Corona franciscana, explicación de la Santa Regla, cánticos, Bendición y Reserva.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital (hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Don Manuel Alvarez Pérez, de Andújar; don Juan Pedro Afan, de Ribera de Huebla y don Miguel de Velazquez Sánchez de Paterna.

H. Central.—Don José Quiñones Morales, de Abia; don Esteban Losada, de la Moliz y don Francisco Largos Peralta de Granada.

H. La Perla.—Don Salvador Gallo Aguilera y don Joaquín Martínez Ortiz, de Baza; don Luis Hernández Mullor, de Linares y don José Andrés Vazquez de Alhama; don Rafael Lorenzo Sánchez, de Melilla; don José Pérez Blanco de Guadiz y don Rafael Barceló de Berja.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Advertisement for Crème Simon Paris, featuring a woman's face and text describing the product's benefits for skin.

Somatén Nacional de la tercera Región

Provincia de Almería.—Sector 1.º Para el domingo 14 de los corrientes a las siete de su tarde y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, se convocan a los señores que ostentan mandos de esta Institución, en los Distritos de esta Capital, para tratar asuntos de interés relacionados con el Somatén, rogándose la más puntual asistencia.

Almería 13 de Marzo de 1926.—El vocal, JOSE ROCAFULL.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY TEATRO CERVANTES.—A las 9'15, cine y variedades. Una película cómica en dos partes y presentación de Las Manolas, (bañarinas), Los Gerlavas, (acrobatas), Matilde Lara, (cancionista) y Trío Lara (bañarinas).

TEATRO C. VARIETADES.—A las 9'15 cinematógrafo. «Por el camino azul» (2.ª etapa); la película cómica en dos partes, «El genio del Jazz Band» y la hermosa película en cuatro partes titulada «Condenados».

SALON HESPERIA.—A las 9'15, cinematógrafo. La película en dos jornadas (ocho partes) basada en la novela francesa «La Garçonne», titulada «Mónica».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Advertisement for DOCTOR VERDEJO AGUÑA, offering various medical services and consultations.

Advertisement for Azufre (Sulfur) by ROMERO HERMANOS, highlighting its medicinal properties.

Advertisement for Dr. Rafael Araez, a medical oculist, and Dr. Francisco Soriano, a gynecologist.

Advertisement for ANTONIO RAMIREZ, a medical specialist in GARGANTA, NARIZ and OIDOS.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

«Ser ciega, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciega desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que, con tratamientos especiales, obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 13, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa; no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEAKOQME, viuda del general Ainat, Navarrozverter, letras VF., en Valencia».

El oculista americano en Almería

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón número 13, que en su última visita a ésta curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elodios han sido insertados en la Prensa valenciana, de paso para esta capital, y obligados para recibir a se numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará ocho días de consultas en el HOTEL CONTINENTAL EN ALMERIA.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el HOTEL CONTINENTAL, de diez a una y de tres a seis, los días miércoles 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 y miércoles 18 inclusive.

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL



Compañía Petrolífera Hispano-Americana

MARQUES DE CUBA NUM. 1.-MADRID

Petróleo y sus derivados

Distribuidores de los Productos de THE TEXAS C. U. S. A.

ACEITES PESADOS PARA MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

Aceite Diesel.--Aceite Fuel.--Gasolina

Techado "Texaco"

M I L O

Harina Dextrinada Mateada

Sin adición de leche ni azúcar.--Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la

Sociedad Nestlé

Gran Via Layetana 41

BARCELONA

TODOS FUMAN

MI PAPEL

por su calidad y precio, siendo el primero y UNICO ESTUCHE que por dedicar sus cubiertas a publicidad puede ofrecer al público sin desmerecer su clase

100 HOJAS

y una artística fototipia al final, por 10 CÉNTIMOS

Pida usted siempre "MI PAPEL"

José Alférez Lirola

Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CÉNTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco

de España.

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista Enfermedades de las Vías urinarias; uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc. Horas de consulta de 2 a 5. MENDEZ NIVAREZ, 11

Miguel García Algarra

OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 2

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

GAS-OIL

El mejor combustible para toda clase de motores

DIESEL Y SEMI-DIESEL

Grandes existencias en Almería.

Agencia Marítima Romero Hermanos
ALMERIA

OBSEQUIO

d e l a

SOCIEDAD NESTLE

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina Lactada NESTLE, que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Va Layetana, 41.--Barcelona Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA: Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA
Muy eficaz contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BOSTE y BERTONIA
32 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicación para esas 5 días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

PILDORAS PURAMENTE VEGETALES ZEHCNAS
Pronuncie ZEHNAS y pégale el nombre por el decenario
Laxante de efecto momentáneo
ESTOMACALES, ANTISÉPTICOS, ANTIBILIOSAS
Solo una caja de 40 cts. le convencerá. Rechaza todo producto similar que puedan ofrecerle interesadamente.
CAJA, 0.40 y 1.50 pesetas.
Venta en farmacias y droguerías

No encontrándolas en su localidad envíe su importe más treinta céntimos de certificado al Laboratorio Lebrenas, In fanta 7, Madrid.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédc de a Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen reumático o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies cho esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, firmemente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

Se desea

socio con capital para negocio creado y de buena utilidad. Informes, Alfaro 66.

Consultorio de la "Divina infantil"

A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEDICINA Y CIRUJIA

Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5 Granada 27 (Almería)

CONULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirujia general, Partos y Matriz

Rayos X :- Diatermia :- Corrientes de alta frecuencia :- Electroterapia
Electrolisis :- Analisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y gamas para operados

CONSULTA DE 8 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

DIABETYLIN

Nuevo producto alemán compuesto de fermentos especiales con tripsina para combatir la Diabetes Sacarina.

VENTA EN FARMACIAS

Depósito, detalles y literatura

Farmacia.-García Palmer, Granada 22

Serrín de corcho de Portugal

Quinientas mil fanegas para empezar a entregar en Abril. Precio sobre cinco reales y medio la fanega.

Para informes dirijanse a don José Domínguez

Agente de Ferrocarriles en Cañaveral provincia de Cáceres.

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 1/2 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolso anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO, Procurador.--Zaragoza, 15, Almería

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita Nueces francesa
Antracita inglesa Cobble cribada
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Menado lavado Asturiano
Carbón Criado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhonda

M. BERJON - Boulevard, 59

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico plata Newciaste
Carbón Cardiff fragua
Carbón menado lavado Asturiano
Carbón Criado Asturiano
Antracita Diamand cribado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Bateria de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetes, etc., etc.

No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Real núm. 9, (antiguo local del "Candado")

TODAS TUS ASMAS
CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

Los que tengan ASMA o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

